

一步一景 清风润心

党建廉政文化园邀你“打卡”



让文创“生花笔” 为特色农产品 “梳妆打扮”

万翔

时下，淮南特色农产品琳琅满目，相关产业风生水起。它们中有八公山豆腐、潘集酥瓜、曹庵草莓、淮王鱼、淮南麻黄鸡、寿县白鹅、店集贡米等不胜枚举。特色农产品要想做精做优，品牌产业要想做大做强，可以加强研发与设计延伸产业链，也可以匠心独具为品牌注入文化内涵。好的文创可以为产品和品牌梳妆打扮，助其内外兼修、华丽升级，从而达到令人耳目一新的效果。

好的文创，可以在美化产品包装、展示品牌形象的同时，彰显文化内涵，讲述品牌故事，提升产品附加值，用文创“软实力”助力提升品牌竞争力，以文创“生花笔”点睛竞争大手笔，用文创“妙手棋”构建开发新格局。展现或源远流长、或波澜壮阔、或质朴清雅、或妖娆多姿的品牌形象与内涵，令人印象深刻，叫人爱不释手，从而达到文创聚产品精气神、为品牌鼓与呼、铸竞争“新内功”的目的。

特色农产品文创内容、角度和创意可以与地域历史文化水乳交融、交相辉映，取材于历史源流、人文掌故、山川风貌、风物习俗，同时又可展现时代精神与奋进主题，与时代共舞、与世界接轨、与梦想同频。再者，更可设计农家乐、美食游等主题，让产品线上线下互动、消费层次更加丰富、消费体验更加多元。设计上可以横空出世，讲求视觉冲击；可以娓娓道来，讲好品牌故事；可以典雅复古，晕染文化底蕴；可以天马行空，演绎风格前卫，让笔墨之中尽显风物灵魂，令方寸之间记录时代面孔，使消费生活充满无穷回味。总而言之，用文创提升品牌亮色，用文创汇聚天下知音，用文创打拼现代市场，用文创传承时代风尚，功莫大焉。

做出好的文创，必须要有好的人才团队和工作机制。可以与知名文创公司、高校文创团队、文创产业园等加强合作，也可以大力鼓励本地文创人才和企业，发挥本地人才在地域文化、乡土情结、时代追求等方面“知己知彼”的优势，使其匠心雕琢的作品更接地气，更有纯正味儿……

文创不是做“表面文章”，而是为品牌塑魂，要把握传统精髓，与时俱进，常变常新，方能万紫千红总是春。让特色农产品插上文创的翅膀，历久弥新，可以飞得更高更远，也令创业者心头旋律更加澎湃，脚下风光更加精彩。



本报讯(记者 苏国义 摄影报道)“这个小公园比较好，大家既可以在里面休息游玩，又能接受廉政教育。”10月12日晚，市民张先生在淮南高新区和悦街一侧的党建廉政文化园休憩时感叹道。据悉，由建发集团精心筹划建设的党建廉政文化园于近日开园，正式向全体市民开放。

这个文化园位置在淮南高新区和悦街北侧、建发集团东侧。全园以从严治党有关论述为中心，社会主义核心价值观、“不忘初心 牢记使命”重要意义、淮南本地廉政典故等要素为框架，构成了一个综合性的廉政文化教育园。园内设有靠背长椅，立柱展板、文化景观等设施，人走在这

里恍如进入了一个由廉政文化和红色文化组成的没有围墙的教育馆。

建发集团组织人事部负责人介绍：“党建廉政文化园将廉政文化与自然景色、人文景观等融为一体，让这里的设施更加丰富、功能更加多样、环境更加优美，党员干部和广大市民在这里休闲游览时，无论是走，还是坐，随处都能看到‘廉以立身、俭以养德’‘兴廉洁之风、养浩然正气’等警示名句及有关论述、简介等，潜移默化地受到党建廉政文化的教育、滋养和熏陶。”

图为党建廉政文化园一角。

淮南医保政策助力中医药高质量发展

本报讯(记者 孙鸿)中医药蕴含着中华民族几千年的健康养生理念及其实践经验，是中华文明的又一瑰宝。10月12日，淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉，为贯彻落实国家、省关于中医药发展工作部署，市医保部门拿出实际举措，在医保定点准入、中药医保支付、服务项目等方面实施倾斜政策，助力我市中医药事业高质量发展。

优先纳入医保定点。支持中医药机构纳入医保定点范围，新申请的纯中医专科医疗机构或者综合性医院中医内设科室占比不少于40%的，优先评估；将符合条件的中医药养老内设机构纳入医保定点范围。

开展中药饮片带量采购。积极参加山东省医保局、三明采购联盟组织中药饮片省际联盟采购，将黄芪、党参片等21个品种的中药饮片纳入集中带量采购。在降低饮片采购价格的同时，促进生产企业提高标准，督促完善中药饮片统一标

准。

中药配方颗粒纳入医保支付。将符合国家或安徽省生产标准的巴戟天、白芍等343个中药配方颗粒纳入医疗保险、工伤保险支付范围，执行全省统一30%的个人先行自付比例；工伤保险基金支付时，不设个人先行自付比例。

突出中医优势病种。在区域总预算管理下的按照区域点数法和按病种分值付费(DIP)支付方式改革中，对于中医特色医院，在DIP系数设定上向同一级别最高系数看齐。目前，淮南市在DIP病种分组方案中已设置31个中医优势病种。

支持中医服务项目申报。优先调整部分中医服务项目价格；加快新增(新开展)中医项目审核，促进中医医疗新技术进入临床应用；邀请中医药主管部门和中医药专家参与制定基本医疗保险支付政策、药物政策，发挥其中医药专业优势，落实对中医药的倾斜政策。

“猎狐行动”规范出租车文明经营

本报讯(记者 王伟 通讯员 张艳)为坚决打赢创建全国文明城市攻坚战，提升出租车行业文明形象，积极营造依法经营、诚实守信、公平竞争、优质服务的交通运输市场环境，10月12日，为期2个月的出租车文明规范经营提升行动暨交通运输市场“猎狐行动”圆满收官。

行动前，市交通执法支队精心谋划，提前部署，组织各执法大队主动对接公安交警、文旅、渔政等部门，进一步健全完善常态化联合执法机制。通过路面巡查、水面巡航、定点检查，突出夜间、午间“双薄”时段集中整治，重点查处交通运输领域6个方面28个重点违法行为。

经过两个月的连续奋战，“猎狐行动”取得明

显成效，累计开展联合执法行动178次，依法查扣非法营运车辆31辆，非法客运车辆1辆，非法成品油、非法运输危险品车辆34辆；依法查处班线客车违规经营行为38起、旅游客车违规经营行为7起，出租车、网约车违规经营行为469起，纠正出租车驾驶员不文明、不规范行为590起。依法查处水上违法违规行为508起，查处超限超载运输车辆342辆，货车其他违规行为730起，查处、纠正涉路违法违规行为139起。

下一步，市交通执法支队将继续围绕“创则必胜、创则必成”的目标，进一步增强创建全国文明城市的使命感、责任感和紧迫感，持续保持交通运输市场高压整治态势，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。